

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA. — Martes 22 de Febrero de 1927

Número 22.070

Gran barbárie

No hace mucho que leímos en la prensa un bárbaro hecho que llevó a nuestro ánimo un espasmo de vergüenza. En un pueblo de una provincia del norte, unos cuantos mozos borrachos, encontraron un modo de divertirse que bien mereció un gran castigo. Encuentran a otro joven de diez y ocho años, lo rociaron con gasolina y le prendieron fuego. El mismo sistema que emplean algunos chiqueros mal educados con las ratas. Si, tenían la atenuante de estar beodos, pero el borracho no pierde la noción de sus actos, lo que hace es adquirir una libertad que no goza el que no está bebiendo. Para nosotros, la atenuante de la embriaguez no se debe aplicar a este caso. Es mucha la indignación que en nuestro ánimo ha producido el hecho de la maledad tan salvaje. Cuenta pena se les aplique a tan inhumanos zorros, nos parecerá exigua.

Son hechos que como decimos, nos deben avergonzar a todos, porque ellos indudablemente demuestran hasta dónde llega la ferocidad y los instintos de fieras de algunos hombres ineducados. Precisamente por esta falta de educación, de atrofia de sentimientos, es por lo que siempre estamos repitiendo en estas columnas que una de las más magnas obras a realizar es la de procurar a todo trámite el despejar los velos de la ignorancia, que hace que algunos hombres delincian por el abandono nuestro. Hacen falta muchas escuelas y muchos maestros compenetrados de la gran misión que les está encargada, para pulimentar a seres degenerados que desde chiqueros vivieron sin conocer el respeto que debemos tenernos mutuamente.

La noticia la hemos leído, sin que ella llevara aportada el comentario de indignación

adecuado. Y esto indudablemente debió obedecer a falta de sensibilidad en el que la escribió, o a no querer deshonrar al pueblo donde tuvo lugar hecho tan inaudito. Fué seguramente un exceso de caridad. Si aquí en Almería se hubiese realizado, es indudable que hubiéramos puesto el grito en el cielo. Somos muy amigos de poner los trapos sucios en la puerta de la calle. Ya lo dijo Unamuno cuando nos visitó que no había visto modalidad como la nuestra, que no solo exponía los defectos, si no que llegaba a exagerarlos. Es verdad que existe en los almerienses, esa tendencia nada buena. El pasar la vida fijándose en lo malo, revolviendo el barullo y queriendo encontrar en los vicios agresos atenuación a los propios, aunque sea corriente en todos los pueblos, en el nuestro se exacerbaba esa mala calidad.

Es por eso por lo que muchas veces oyendo de labios de almerienses esa proclamación de nuestros defectos, defectos que existen en todas partes, los extraños que no están ligados al país con ninguna clase de efectos, hacen con sus descripciones un ambiente hostil a nuestra ciudad, cuya operación hace restar en vez de sumar. Y sucede con harta frecuencia, que muchos de los que llegan por necesidad a convivir con nosotros, cuando nos conocen se quedan gratamente sorprendidos como diciendo: «eso no es ni con mucho lo que me dijeron o pintaron.»

Y hoy aquí como comenzando nuestro trabajo diario comentando un delito vandálico, hemos venido a recaer en un tema netamente almeriense, que a nuestro entender no está demás tocarlo, para ver si se pueden ir corrigiendo costumbres que parece no afectar a sagrados intereses

y que sin embargo recas en esos trapitos sucios en casa y desprecio de nosotros más ponderar las bellezas y las riquezas. En todas partes, el es virtudes cívicas, pues al lado de patriotismo es tan de aquellos fervorosamente flo- grande que se procura lavar recién también estos.

NUESTRAS CRÓNICAS

Artistas y especuladores

Lo que más perjudica al Arte, contra la decadencia innoble de lo que mas lo impurifica y lo trae áptero y anquilótico, es ese rumbo que a veces suele imprimírsele hacia la especulación directa y hacia la remuneración inmediata.

Este es el gran mal de que ha venido resintiéndose la labor teatral de todos los tiempos y que en la actualidad ha adquirido su más fuerte apogeo.

Un idéntico morbo aqueja frecuentemente a algunos otros géneros literarios como consecuencia de la premiosidad con que la producción se realiza y de lo inmediato del legro económico.

Tal acontece en la novela breve y en el artículo periodístico. Una enfermedad contra la cual consiguen inmunizarse a veces las labores artísticas lentes y fervorosas; la poesía pura y la novela.

Durante mucho tiempo han sido los representantes de esa producción perentoria e industrializada en el teatro, Muñoz Seca y Jacinto Guerrero.

Muñoz Seca era la fortaleza hacia la cual la juventud, más o menos sincericamente enfurecida por la locura del Arte, disparata el rencor de sus catapultas y el golpe desdoblado de sus arietes con terreno malésifo—el del teatro—un impetu casi apóstolico. Fati que no es el suyo, o, por el contrario, de no encontrar coyuntura favorable, lleve a cabo una violenta fáscia para declararlo en derrota labor de reconquista y de apropiación, etc. El amigo, los decanos por parte de los mismos y tadores de la pureza artística, se expusieron del templo, de una vez refugiaron en el desdén.

Pero, de súbito, comienza a instarse en favor de Muñoz Seca que Azorín nos señale algunos límites de su corriente de simpatía literaria y hasta personal. Azorín, el desgraciadamente, no llegaremos

a la meta ansiada.

Mientras los demás autores—podríamos citar algunos gloriosos nombres—se entregaban a mediados al fervor del Arte, conservan

lo mismo de muchos. Y precio se hace reconocerles su parte de razón.

Mientras los demás autores—podríamos citar algunos gloriosos nombres—se entregaban a mediados al fervor del Arte, conservan lo mismo de muchos. Y precio se hace reconocerles su parte de razón.

Mientras los demás autores—podríamos citar algunos gloriosos nombres—se entregaban a mediados al fervor del Arte, conservan

lo mismo de muchos. Y precio se hace reconocerles su parte de razón.

Quizá tenga razón Azorín, pero lo es menos cierto ni menos sabido que la podredumbre y la ignominia se han entrado en el teatro desde hace unos cuantos lustros.

La salvación, en realidad, solo puede vislumbrarse por dos caminos; en dos opuestas orientacio-

nnes.

O los artistas, los verdaderos artistas, se abstienen total y definitivamente, en absoluto, de intentar efimeras correrías por un impetu casi apóstolico. Fati que no es el suyo, o, por el contrario, de no encontrar coyuntura favorable, lleve a cabo una violenta fáscia para declararlo en derrota labor de reconquista y de apropiación, etc. El amigo, los decanos por parte de los mismos y tadores de la pureza artística, se expusieron del templo, de una vez refugiaron en el desdén.

Pero, de súbito, comienza a instarse en favor de Muñoz Seca que Azorín nos señale algunos límites de su corriente de simpatía literaria y hasta personal. Azorín, el desgraciadamente, no llegaremos

a la meta ansiada.

F. GUAL ESPUÑES

POB ÚLTIMA VEZ, NO

Por ahora sí, pero no será por Muñoz Seca vería a libertarnos última vez cuando tengamos que de todos los males que aquejan salir a la palestra en legítima defensa del moderno teatro español. La risa farsa. «La Independencia», cua- sa, la risa blanda, borachona y do pase algún tiempo, nos dará pueril seria la panacea milagrosa motivos para ello.

De Los Gallardos

El centenario de Pestalozzi y la Fiesta del Árbol

Ha reasumido sus cuentas resulta que no somos nadie. No tenemos el dinero con que ellos cuentan. Lo creemos, pues no contamos con un pozo inagotable donde surtirnos.

Tenemos un estilo inconfundible. Indudablemente el suyo es confundible con el de Benavente. Ahora hay dos plazas vacantes en la Academia, y bien pueden solicitarlas los articulistas de «La Independencia».

No sentimos el compañerismo. Sin embargo, ni una sola vez los molestanos con reticencias ni tratamos de desacreditarlos. Si lenciamos cuánto puede ofenderles. Lo contrario de lo que ellos hacen.

Tampoco tenemos ideales. Ellos los tienen, o por lo menos viven de los que los tienen.

Ellos no comercian. Mas, a pesar de esto, prometen una misa a todos los difuntos que sus deudos publicuen esquelas mortuorias en dicho diario.

Perúltimo, ni aún sentimos amor por el engrandecimiento de Almería; nos contentamos con unas lagrimas en las mejillas que eran nuestras. Ni ganas, afirmando ese cariño que sentimos. No siendo nuestras, las consideramos como nuestras. Una poco de lógica.

¿Qué nos dejan para nosotros? Absolutamente nada. Todas esas ciudades están reservadas para «La Independencia». Quizás esta sea una moderna fórmula de humildad cristiana, aún cuando a simple vista parezca orgullo satánico o exceso de bilis. Esto último con ruibarbo se curaría.

Por lo demás, falseando los conceptos, todo va bien. Escribirán para bobos. Esto si que nos hace reír a nosotros. ¿Cuándo hemos dicho que ellos están arruinados y que nosotros realizamos más grandes ganancias? Esas jactancias están bien en sus labios, donde debía imperar en todo momento la doctrina del Crucificado y no la soberbia.

Y basta y sobra, porque el público se causa de estas contiendas pueriles. Lo que si afirmamos es, que si insisten en las difamaciones y en el descrédito, como ya lo hicieron en varias ocasiones, cumpliremos nuestra palabra; pues si ellos no nos dan ejemplos de compañerismo y de mansedumbre, estamos resueltos a no darlos nosotros.

Una paga al personal del Banco de España

Con motivo del decreto del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, fecha 15 del corriente, el personal dependiente de esta oficina de la Subdirección del Banco de España, percibió ayer una paga extraordinaria, según categoría.

El obsequio se debe, en sentir del ministro, por el excesivo trabajo prestado por el personal durante las operaciones de consolidación de obligaciones, del Tesoro, llevadas a cabo desde el día 26 de Enero al 4 del actual.

Les felicitamos por el obsequio.

mo, especialmente a los pobres y a los que sufren.

Su madre le incidió hacia la carrera eclesiástica, mas él la abandonó pronto; después comenzó el estudio de la jurisprudencia, buscando en las leyes el remedio contra las calamidades que afligían a sus conciudadanos; pero se persuadió muy pronto de que la solución sólo podía hallarse cultivando las inteligencias de los niños de modo que llegasen a conocer, amar y practicar la abnegación, la belleza, la verdad, la justicia y la virtud. «El porvenir de las naciones», dijo, «está en la educación de la juventud; lo que hay que reformar es la escuela». Y prosiguió con entusiasmo: «Noble profesión la de Maestro; eres tal vez la más hermosa de todas; tú eres la que mereces mi preferencia. Me rodearé de niños, los instruiré, los amaré, y de este modo haré más bien que si ocupase en el Estado una posición elevada».

Pestalozzi dedicó a sus discípulos todas sus energías y toda su fortuna, pues cuando terminó su capital y el de su esposa Ana Schultebo, pidió limosna por los pueblos para sostener su escuela y alimentar a los niños pobres que a la misma asistían.

Como todos los grandes hombres, tuvo nuestro héroe muchos enemigos y enemigos. Le acusaban de no saber leer, ni escribir, ni contar con la corrección debida; lo tuvieron por impio, y no perdonaron medio alguno de azarirlle y perjudicarle; pero él consiguió triunfar de todo. Su Instituto de Iverdon adquirió pronto fama universal, siendo visitado por los más ilustres hombres de ciencia, filósofos, generales y hasta reyes, que se llenaban de admiración al ver la magnífica obra del eximio pedagogo. En sus colegios llegó a reunir numerosos alumnos de Inglaterra, de Francia, de Italia, de España y de todos los países, y aunque han transcurrido cien años, la fama de Pestalozzi, lejos de obscurecerse, parece que se abrillanta más y más cada día.

Exaltó después los beneficios que el árbol produce al hombre, y, por último, entoró un sentido y brillante cántico a nuestra excesa, incomparable y amadísima España.

JUAN D. RODRIGUEZ NAVARRO.
Alumno de la Escuela Nacional.
Los Gallardos, Febrero 1927.

INMEMORIA DE DON JOSÉ ROCAFULL DE MONTES

Don José Rocafull, Director y alma de nuestra Escuela de Artes y Oficios Artísticos, médico notable, escritor de firme y vigorosa contextura, hombre de grandes energías y de múltiples actividades, murió repentinamente en su domicilio oficial. Fue un brusco hachazo que le asentó la muerte, cuando a las cuatro de la tarde descansaba de sus tareas, sentado cercano al mirador central de la Escuela. Todo auxilio de ciencia fué inútil por lo breve y mortal del ataque.

Pobre amigo nuestro! Instantes antes de exhalar el último suspiro, su pensamiento y su palabra eran para la Escuela, su obra de amor y de cultura, a la que puso todo tiempo consagró su vida y todos los imperativos de su espíritu. Cúpole quizás la amargura de que no había de ver realizada la obra en que hizo todos sus empeños y energías: la terminación del nuevo edificio, cuyo transcurso paró de trabajos la preocupó estos días.

Murió, pues, como el que abrazado a una bandera, la aprieta junto a su corazón para adentrarla en él.

La vida de don José Rocafull fué ejemplo de bondad en el orden particular y en el oficial; un verdadero modelo de rectitud y cordial afecto para compañeros y discípulos. Creyente fervoroso y alma limpia de pasiones, atendió siempre al necesitado y al humilde.

Desease en paz el caballero, el luchador y excelente amigo. Dios dé a los suyos la resignación necesaria para soportar el gran dolor que hoy les asfixia.

A. F.

En honor de la Virgen de Lourdes

Conforme habíamos anunciado, y con mayor concurrencia que en años anteriores de devotos de la Virgen de Lourdes que se viene venerando en la ermita de San Antón, tuvo lugar en la tarde de ayer domingo el acto de conducir procesionalmente la imagen de la milagrosa Virgen.

Al acto, como decímos, concurre gran número de devotos que acompañó a la imagen por el itinerario de costumbre.

Presidieron en representación de nuestro Excmo. Ayuntamiento los concejales, señores Pérez Hita, Peralta Valdivia y Yanguas. Asistió la banda de música municipal.

La expléndidez del día favoreció muy notablemente al mayor lucimiento de esta demostración religiosa, en la que se dispararon gran número de voladores y los vecinos de aquellos lugares colgaron sus fachadas y colocaron algo que otro artístico descanso.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES

El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 92.—ALMERIA



DE MARINA

Llegada del crucero "Cataluña".

A la una de la tarde de ayer fondeó en estas aguas, proceden de Barcelona, el crucero de la marina de guerra española «Cataluña».

Quedó acodrado al muelle de Levante, próximo al Morro.

El crucero desplaza 7 000 toneladas.

Lo manda el capitán de navio don Manuel Fernández Almeida. De segundo va el capitán de fragata don Manuel de Mendivil y de tercero el capitán de corbeta don Manuel Tejera.

La dotación del buque la forman unos 600 hombres.

El «Cataluña» salió de Barcelona el sábado último, continuando su viaje de prácticas que llevan a sesenta y cinco alféreces de fragata y catorce alféreces de fragata del cuerpo de Administración.

Además llegaron dos contadores de navio.

Aprovechando la estancia en Ameria, el buque será aprovisionado de carbón.

Permanecerá hasta el atardecer de mañana, zarmando directo para Ceuta.

Ayer tarde, los alféreces de fragata, numerosos jefes y oficiales y la marinera franca de servicio, pasó por la población, dando gran animación a los paseos y establecimientos públicos.

A poco de fondear el «Cataluña», pasó a bordo a cumplimentar al jefe don Manuel Fernández Almeida, el segundo comandante de Marina de este puerto don Carlos de la Cámara.

También saludó a las autoridades de la población un oficial del crucero.

Hoy le serán devueltas las visitas.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— Madrid 21.

Urgente

En el Consejo celebrado anoche, insistió en presentar la dimisión del cargo, el ministro de Estado señor Yanguas (don M. g. e.).

En vista de la solicitud de éste, el Rey aceptó dicha dimisión.

Ministro de Estado interino

El Monarca ha encargado de la cartera de Estado, provisionalmente al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Este se posesionó del cargo en la mañana de hoy.

Una nota oficial

A la Prensa se ha entregado hoy la siguiente nota oficial que dice así:

«Diferencias surgidas entre el ministro de Estado y el Presidente del Gobierno, respecto a la forma que se ha de seguir en sus respectivas intervenciones en los asuntos de Marruecos, señalan claramente aquellos son objeto sagro como buena ninguna consideración y afecto, con cionales y sobre los que no ser tan extremados los del se

pido recaer acuerdo entre flor Yanguas, podrá modificarse, motivaron la dimisión car un criterio firme y medida del ministro de Estado des- nos en los momentos preci- pios de una conferencia tenis para desenvolver la alianza ayer mañana con el Presidida n-gociación.

diente, quien como consecuen- El Gobierno se anticipa a cia de ella reuní al Consejo informar de este asunto a la de ministros a las siete y me opinión pública, merecedora dia de la tarde en el ministerio por su unanimidad y sensa- río de la Guerra.

El Rey recibió a las ocho cuanto tiene verdadero inte- de la noche al Presidente, ad- rés nacional, cortando con la mitiendo aquél la dimisión divulgación de la verdad, la al señor Yanguas y encargan posible insidia o empequeñeo do al señor Primo de Rivera cimiento del asunto por me de la cartera de Estado. Ade dio de comentarios infundados firmó los decretos que dos y tendenciosos»

El Consejo.—Detalles de éste

Conforme indica la nota anterior, el Consejo de ministros celebrado anoche, fué brevísimo.

El señor Yanguas reiteró su dimisión que tenía presen- tada el día que marchó a Se- villa, por entender que la ne- gociación sobre Tánger de- bía radicar en el ministerio de Estado, bajo las inmedia- tas inspiraciones del Presi- dente.

En vista de la irreductibili- lidad de criterio y ante la im- portancia de la cuestión, el señor Primo de Rivera deci- dió aceptar al señor Yanguas la dimisión, acudiendo en- guida a Palacio, acompañado del ministro de la Goberna- ción señor Martínez Anido.

Los demás ministros queda- ron reunidos en el ministerio de la Guerra, esperando el regreso del señor Primo de Rivera.

La entrevista de éste con el Rey fué breve.

Cuando regresó al ministe- río el marqués de Estella, in- formó a los compañeros de Gobierno de que el Rey ha- bía admitido la dimisión al señor Yanguas y había en- cargado a él de la cartera de Estado.

El decreto de dimisión

El decreto admitiendo la dimisión al señor Yanguas lleva la fórmula de quedar el Rey muy satisfecho del celo, inteligencia y lealtad con que desempeñó el cargo.



El señor

D. Luis López Pérez

Procurador de los Tribunales

HA FALLECIDO A LAS 22 DEL DIA DE AYER 21 DE FEBRERO DE 1927

R. I. P.

Su querida viuda doña Carmen González Egea; sus desconsolados hijos doña Ter- sa, doña Juana y don Jacinto; su afliccionada madre doña Natalia Pérez viuda de López; sus hermanos don José, don Joaquín y don Francisco (ausente); hermanas políticas; sobri- nos y demás parientes, participarán sus amigos tan sensible pérdida y les invitan a la con- ducción de su cadáver, que fúndase ligar hoy a las 20 de la noche, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la casa mortuoria, Paseo del Príncipe, número 65 y se despide en Belén.

No se admiten coronas, ni se reparten esquinas.

DE LA PROVINCIA

Por salvar a un perro

Comunican de Gérgal, que al retornar a la citada estación una zorrilla por la linea férrea, con el sólo objeto de recoger el material de vías y obras depositado en el kilómetro 212 de la citada linea y depositarlo en la estación, el vecino de las Alcubillas (Gérgal) Gabriel Segura Giménez, de 71 años de edad, al presumirse que la citada zorrilla iba a atropellar a un perro que le acompañaba, intentó cogerle, con tan mala fortuna que fué alcanzado.

Del atropello, resultó el can muerto, y su dueño Gabriel Segura herido en un pie.

Trasladado a nuestra capital e ingresado en el Hospital a las tres de la tarde de ayer domingo, se le apreció en el referido establecimiento benéfico, la fractura complicada y conminuta del tercio inferior de la tibia derecha y otra herida de forma irregular, bastante extensa, en el dorso del pie del mismo lado.

Dado el estado gravísimo del herido, no pudo en la tarde de ayer procederse a la amputación del pie fracturado, procurándose únicamente reanimar e.

En la mañana de ayer, y por los doctores Cordero Soroa, Soria Romera y Gómez Campana, se procedió a la amputación de la pierna derecha.

El estado de Gabriel Segura Giménez es gravísimo.

Intento de robo

En la casa del vecino de Zúrgena Francisco García Sánchez, se intentó hace varias noches cometer un robo, por dos individuos que, al ser vistos, se dieron a la fuga.

La Guardia civil averiguó que los autores del hecho fueron Francisco López Soler, empleado de la luz eléctrica, y Ramón Fernández Santiago, gitano, los que fueron detenidos y entregados al Juzgado correspondiente.

Atropello de una niña

El automóvil número 331, de la matrícula de Almería, conducido por don José Antonio Burgos Arcos, atropelló ayer en la villa de Alhama, a la niña de cinco años Dolores Guijado Camacho.

Esta resultó con varias lesiones, que fueron calificadas de leves por el médico titular de aquel pueblo.

Un robo

En Vélez Blanco ha detenido la Guardia civil a Juan Ramírez Cabrera, autor del robo de 105 pesetas, cometido en la casa de Agapito Ruiz Jiménez.

El Ramírez saltó las tapas del corral, forzó la puerta de la cuadra y de un baul se llevó las 105 pesetas.

Estas las había ocultado en la cuadra de la casa donde habita.

Riña entre mujeres

En la calle de las Cruces, del

pueblo de Lucain na de las Torres, promovieron una riña anteayer Serafina Hernández Ríos y su hija Isabel Aznar Lazo.

Las dos últimas resultaron heridas, la María con una herida contusa en la región temporal de la derecha y la Isabel con otra herida en la parte anterior y superior de la región parietal derecha, calificadas ambas lesiones de pronóstico reservado.

Las heridas se las causaron las contrarias con una mano de amistad, a causa de no querer entregarles la llave de la casa que habitan, propiedad de la Jalisa.

Un hurto

También detuvo la Guardia el viernes en Zúrgena, a Pedro Bonillo (a) Mogre, autor convicto y confeso del hurto de un poste de madera y unas diez cargas de leña de olivo, de la propiedad del comerciante don Cristóbal Herrera Egea.

Juzgado Municipal

DIA 21

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. Tadeo Cueto Segura, Teresa Rodríguez Ponce, Isabel Burdalo López, Ana Doucet Padilla y Dolores Ruiz Guirado.

DEFUNCIONES. Nicolás Salvador Requena, de 68 años, de embolia cerebral; María Santisteban Rueda, de 77 años, de hemorragia cerebral; Juan López Ferrer, de 15 días, de bronquitis; Rafael Díaz Borillo, de 70 años, de bronquitis; Nicolás Doucet Ruiz, de 65 años, de bronquitis crónica, y Trinidad Mayor Figueredo, de 78 años, de hemorragia cerebral.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Roque

NACIMIENTOS. Gabriel Marquez Sánchez, Benjamín González García, María del Carmen Palenzuela Murcia, Juan Barón Martínez, Indalecio Martínez Andújar y Encarnación Fino y Madolell.

DEFUNCIONES. — Angelina García Cobo, de 17 años, de nefritis; Rosa Murcia Vergel, de 80 años, de asistolia; Josefina Ramírez Tero, de 75 años, de uremia, y Antonio Sánchez Punzón, de 61 años, de edema pulmonar.

MATRIMONIO. — Ninguno.

GARAGE INGLES

Gran Taller de Recauchutado
Procedimientos Modernísimos
GARANTIZAMOS LOS TRABAJOS SIEMPRE QUE ESTOS SEAN
SUSCEPTIBLES DE REPARAR.

Exclusiva de las famosas cubiertas **Goodyear**. Siempre existencia de todas medidas.

STOCK Michelin. — Repuestos para toda clase de AUTOS.
Gasolina y Aceite Atlantic.

Compañía Herrera de Motores Industriales. — ALMERIA.

ATROPELLO CICLISTA

LE FRACTURA UNA CLAVICULA

En la carretera de Níjar fué atropellado ayer por una bicicleta, Andrés Sierra Alés, de 45 años, natural de Benahadux, con domicilio en la calle de las Heras (Molinos de Viento).

Conducido a la casa de socorro, se apreciaron la fractura del tercio exterior de la clavícula izquierda, calificando su estado de pronóstico reservado. Desde este centro benéfico pasó al hospital, en donde fué recibido por el facultativo de guardia don Federico Navarro Cervantes, quien después de ratificar el anterior parte de la Casa de Socorro, ordenó el ingreso del herido en la Sala de Santa Rosa, para su curación.

El ciclista causante de la fractura que Andrés Sierra Alés padece, se dió a la huida acto seguido de cometer el atropello, ignorándose a estas horas su nombre y paradero.

DEPORTES

FUTBOL

Ayester domingo, con asistencia de gran número de aficionados, no tanto como el interés del encuentro había despertado y no nosotros deseáramos para el arranque de tan viril deporte, y por consecuencia el buen nombre de nuestra capital en el mundo deportista.

A las órdenes de don Adrián de Burgos se alinearon los equipos «Loreta F. C.» y «Almería Sporting Club».

El visitante vino constituido por jugadores del primero y segundo team, como igualmente marcharon otros once jugadores a Elche, de esta Sociedad.

Por esta razón, el juego que el equipo visitante desarrolló por falta de cohesión, fué muy regular, teniéndoles los nuestros completamente dominados durante todo el encuentro y venciendoles por cinco a uno.

Si los del «Almería Sporting Club» se decidiesen más y rápidamente al recibir el balón a la par que pusieran en práctica el «chut» desde relativa distancia

del marco, el resultado hubiese sido desconsolador para el «Loreta F. C.», en el que solo un defensa medio y centro y extremo izquierdo, consiguieron destacar de los once visitantes.

Los nuestros, bien en los diez primeros minutos de juego, y en el segundo tiempo quisieron y consiguieron la victoria, y ello que el público numeroso asistente se interesara y distrajera.

Los directivos del «Almería Sporting Club», que cuentan con victoria, deben preparar convenientemente a su primer equipo, a fin de enfrentarlo, si ha lugar, con una selección de la escuadra inglesa del Atlántico, en su próxima visita a nuestras aguas. Ese sería interesante y la victoria de un valor positivo para el «Almería Sporting Club».

RECAUDACION

PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

El Secretario de la Asamblea local de la Cruz Roja, nos ha enviado la relación de las cantidades recaudadas por la Junta de Damas de tan benéfica Institución, con destino al aguinaldo para el soldado.

Según dicha relación, lo recaudado de las mesas petitorias establecidas en las iglesias de Almería el día 23 de Enero último, ascendió a 248,75 pesetas.

Producto de la función benéfica celebrada el 25 de dicho mes en el teatro Cervantes, 112,90.

Recaudado por las damas en el comercio y vías públicas, 330,50.

Total recaudado por la Cruz Roja, 687,15 pesetas.

De la Diputación provincial, 500 pesetas; Ayuntamiento, 250.

Alcaldes de los pueblos de Alboloduy, Alcolea, Alcántar, Alcún, Benizalón, Barja, Canjáyar, Chercos, Cuevas, Dalias, Doña María, Enix Fines, Fiñana, Gérgal, Huercal, Huercal Oveja, La Jar, Mojácar, Olula del Río, Roquetas de Mar, Sintafé, Sanet, Sarión, Sofri Taberno, Vélez Blanco, Vélez Rubio, Vera, Viatory, Vicar, 1.359,95 pesetas.

Recaudado en el pueblo de Orius, 113 pesetas.

El total de lo recaudado hasta hoy, según los datos que tenemos a la vista, asciende a 3.000,10 pesetas.

Francisco Herrera

Sastrería
pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, á más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrera.

Número de ocho páginas

UN ACCIDENTE

Un automóvil arrolla e hiere gravemente a un mendigo

En el kilómetro primero de la carretera de Granada, y en el barrio que forma el paso de la rambla de Amatisteros, ocurrió en la tarde de anteayer domingo un sensible atropello automovilista, d que resultó herido gravemente un mendigo.

Al cruzar por dicho sitio el automóvil de esta matrícula número 576, propiedad del vecino de Uleila del Campo don Rafael Martínez Sáez y conducido por el chófer Eduardo Sánchez Rodríguez, no pudo evitar, según referencias, atropellar al mendigo Juan García Campos, natural de Villa Madrigal (Cáceres), de 61 años de edad.

Conducido a la Casa de Socorro en el automóvil que le atropelló, el personal de guardia le practicó la primera cura de urgencia.

Le fue apreciada al atropellado la fractura completa del fémur izquierdo por su tercio medio, erosión en la región supercilial del mismo lado, otra en la región sacra, gran conmoción viscosa y enema púmonar.

Trasladado acto seguido a la plaza de Santa María Magdalena, en vista de la gravedad del daño del herido, el médico guardia don José Soriano Román procedió a practicarle la resección del fémur y tratar de reanimar su estado.

Dado el estado completo de embriaguez en que se encontraba el mendigo, hace suponer que el causante de su atropello fuera el alcohol.

Banco de España

Sucursal de Almería

CONVERSIÓN O REEMBOLSO DE LAS OBLIGACIONES DEL TESORO DE TODAS CLASES QUE AÚN QUEDAN EN CIRCULACIÓN

En cumplimiento de lo que preceptúa el Real decreto fecha 16 del corriente, las tenedades de las Obligaciones del Tesoro de todas las emisiones que hay en circulación (las de 4 de Febrero ya están retiradas), que no utilizaron la facultad de presentarlas a la conversión, al que les concedió el anterior Real decreto de 19 de Enero pasado, son llamados de nuevo a convertirlas en las mismas condiciones de admisión, en la nueva Deuda amortizable al 5 por 100, sujeta al impuesto de utilidad o exenta de él, o a ser reembolsadas en efectivo del valor de las Obligaciones más la prima de amortización que todas ellas tienen concedida, más los intereses devengados desde el vencimiento del último cupón.

Conforme a dicho Real decreto, se señalan los días 28 del corriente y 1º de Marzo próximo tanto pa-

ra presentar las Obligaciones a la vez del próximo vencimiento de conversión, como para solicitar su único y acertado de la recogida; en la inteligencia que respondiente factura; todo en favor de las Obligaciones que, transcurrido este plazo, hayan quedado sin presentar para uno u otro concepto, pasarán necesariamente a ser reembolsadas en metálico, con la prima de amortización y días de intereses antes expresados.

Determinadas en el anterior anuncio del Banco, de 22 de Enero último, las características de las dos clases de Deuda amortizable 5 por 100 (con y sin impuesto) que se emitían y siendo la nueva operación a que se invita a los tenedores de Obligaciones una continuación de aquélla, el Banco remite a las personas interesadas a aquél anuncio, pues que (salvo los tipos de emisión de ahora, de que más adelante se hablará), rigen exactamente los mismos términos fundamentales, tanto en la condición de los títulos y pago de sus intereses y amortización, como en la facultad de optar por una otra amortizable, así como en su admisión por el 90 por 100 garantía de operaciones y ejecución del timbre en las pólizas de éstas, hasta 31 de Octubre de 1936.

El tipo a que se admitirán ahora Obligaciones que se presenten a la conversión, será:

87 por 100 para la Deuda amortizable con impuesto del 20 por 100; y

99 50 por 100 para la exenta de él.

Come antes se ha dicho, las operaciones para la conversión o reembolso de las Obligaciones, comenzarán el día 28 del corriente y terminarán el 1º de Marzo; pudiéndose efectuar la presentación de las Obligaciones tanto en Madrid como en cualquiera de las sucursales del Banco y bien de venir los títulos con los expo-

MOTO-NAFTA LA MEJOR Rebaja de precios

1 · 6 2

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES
VICIANA

Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, son escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 24 de Febrero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

y el día 22 de Marzo el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Vera Cruz y Guayaquil, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el vapor

ANTONIO LOPEZ

son escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA DE ALMERIA SE FACULTA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Jueces celebrados

Ayer mañana se celebraron en la Sala primera los juicios de causas seguidas con los juzgados de Almería, por los delitos de homicidio y hurto.

También se vieron en la Sala segunda otros dos juicios de causas procedentes de los juzgados de Cuevas y Canjaya, por los delitos de disparo y lesiones.

Los cuatro juicios quedaron conclusos para sentencia.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 82 de 1926, del juzgado de Purchena, con enjuicio al presunto Juan Corral Martínez, como autor de los delitos de disparo y tenencia de arma de fuego, a la pena de un año, ocho meses y veintiún días de prisión correcional por el primer delito y a una mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, por el segundo, accesorias y costas.

Síntlamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 168 de 1924, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Enrique Arroyo Fries, sobre daños.—Abogado, don José Fernández Orta, procurador, don Antonio Bascuñana.

Vista de causa número 49 de 1926, del mismo juzgado, contra José Castaño Serrano, sobre daños.—Abogado, don José María Muñoz Campos; procurador, don Eduardo Moreno.

Sección segunda.—Vista de causa número 53 de 1926 del juzgado de Cuevas, contra Diego Miguel Cino, sobre daños.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Tomás Zárate.

Vista de causa número 86 de 1926, del juzgado de Berja, contra Jesús Rubio Maldonado, sobre daños.—Abogado, don Eugenio Romero; procurador, don Tomás Zárate.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 19:

Disposición para elegir un vocal de la Junta Consultiva del Crédito Agrícola.

Real decreto para reorganizar las actuaciones Delegaciones reguladoras de los tráficos de carbones, naranja y remolacha.

Anuncio de subasta de la Almadra denominada Terre García, de esta provincia.

Edictos de los Juzgados de Cuevas y Cartagena.

Idem de los Ayuntamientos de Huécija, Gérgal, Alcúdia, Enix, y Santafé.

Para estar bien informado lea usted
'La Crónica Meridional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid 21

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 150 mil pesetas,

11.837

en Sevilla y San Fernando

Segundo premio, con 70 mil pesetas.

3.613

en San Sebastián y Barcelona.

Tercer premio, con 40.000 pesetas

7.949

en Sevilla y Barcelona.

Cuarto premio, con 20.000 pesetas.

34.188

en Santiago.

Con 3.000 pesetas cada uno,

311 en ALMERIA

4.185 en ALMERIA

14.919 en ALMERIA

1.995

8.043

10.773

30.318

33.303

33.073

30.453

26.988

24.785

13.903

25.105

21.157

Más noticias

Madrid, 21

La posesión.—Notificaciones

A las once de la mañana se posó la caja de la cartera de Estado el señor Primo de Rivera.

Se la dió el ministro saliente señor Yanguas, asistiendo el Secretario general señor

Espinosa de los Monteros y la de Estado al Presidente cumplió a la reina doña los altos jefes.

El nombramiento fué comunicado enseguida a los Embajadores españoles y a su satisfacción p. r. entregar la cartera a manos de quién legación en la Conferencia de París para tratar del asunto de Marruecos.

Marcha del Rey

Anoche marchó el Rey a Burdeos, como se tenía anunciado.

Le despidieron en la estación los señores Primo de Rivera, Martínez Anido y otras autoridades.

Permanecerá el Monarca en Burdeos varios días.

Fallecimientos

Ha fallecido la madre del general Vallespinosa. El entierro estuvo concurredísimo, asistiendo entre otras muchas personalidades, el señor Primo de Rivera.

También han fallecido el Subgobernador del Banco de España don Pío García Escudero y el tesorero secretario de la infanta Isabel, capitán don José Coello de Portugal.

Un almuerzo militar íntimo

Ayer se celebró el almuerzo íntimo que había anunculado, de los jefes procedentes de la Academia General Militar.

Presidió el general López Pérez, asistiendo cien comensales, entre ellos los generales Burguete, Nouvillas y Caballadas, el teniente coronel Franco y otros.

Reinó gran cordialidad refiriéndose varias anécdotas.

Heridos por un auto

En la calle de Bravo Murillo, un automóvil arrolló a una moto que iba conducida por Angel Pastor.

Este resultó herido de gravedad y también Encarnación Ramírez, que pasaba por el lugar del suceso, alcanzada la moto.

La sesión de cartera

El exministro señor Yanguas dio posesión de la cartera, acompañado

del Marqués de Estella y del Gobierno señor marqués María Cristina.

Por la noche marchó a París, de donde regresará a finales de la presente semana.

Temiendo al castigo se mata

El dependiente de una peluquería llamado José Pérez, de 13 años, se gastó el dinero que había cobrado de una factura que le entregó su jefe.

Temeroso de que le castigaran sus padres, se arrojó por el Viaducto, matándose.

A la Costa Azul

El exministro señor Yanguas marchará en breve a la Costa Azul, donde se propone descansar.

En el mes de Abril se reintegrará de la Cátedra y seguirá incondicionalmente al lado del general Primo de Rivera, por considerarle el salvador de España.

Lo que dice "La Nación"

El diario «La Nación», señala la innovación de la constante que representa la solución de la crisis a plena luz.

Señala las condiciones excepcionales de capacidad y preparación que el general Primo de Rivera llevó la cartera durante la actuación de Directorio.

Conclusiones de los camareros

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de camareros.

Entre las conclusiones aprobadas solicitan el salario mínimo, abolición de las propinas, participación de los derechos establecidos en el Código de Comercio en los casos de despido y el cumplimiento estricto de las leyes sociales.

Selección de petos

En la nueva selección de petos para los caballos, se eligió el construido por el sastanderino don Manuel Aldesa.

El peto se probará en la primera corrida de toros que

Cumplimiento.—A París

El señor conde de Romanó, acompañado de su hija, se celebra.

Entierro modestísimo

Esta tarde tuvo lugar el entierro modestísimo del señor García Escudero.

Pris dieron el duelo los hijos del finado y un ayudante del Rey.

Concurrieron numerosos empleados.

TOROS

Madrid, 21

Las corridas de ayer**EN VISTA ALEGRE**

Las reses de Terromes lidiadas ayer, resultaron pegas, siendo una retirada al coral.

Nacional I, cumplió.

Carnicerito, adorando toro y mal matando.

José Paredes, ignorante.

El banderillero Chuillo, fué cogido, quedando comisionado y sufriendo otras comisiones.

Nacional fué también volteado, sufriendo una laxación en un pie.

EN MÁLAGA

Se lidiaron toros de Villa Marta.

Antonio Márquez, bien.

Martín Antílopez, superior. Al dar un pase de ruedas, recibió un pastazo en el navel, careciendo de importancia la herida.

Niño de la Palmilla, superior toreando y breve matando.

PROVINCIA

Madrid, 21

El aviador De Pinedo

Telegrafian de Dákar, que el aviador italiano De Pinedo salió de Cabo Verde con dirección a Pernambuco.

Siete heridos por un choque

Dicen de Alicante, que en las afueras de la ciudad chocaron un automóvil particular y un autobús que conducía varios viajeros.

El último volcó, resultando siete heridos de gravedad.

El auto desapareció.

PERPEN

Espectáculos**En Cervantes**

Esta noche se estrenará en el teatro Cervantes por la compañía de Nieves Barbero, la obra en tres actos, "Fuentanata, la del coraje".

LLEGÓ ANOCHE**El nuevo Gobernador**

En el tren expreso llegó anoche a nuestra capital, el nuevo Gobernador civil de la provincia don Matías Huelin, que ocupaba el mismo cargo en Badajoz.

En automóvil fué a esperarlo a Fuenlabrada, el Gobernador interino señor Pérez de Santiago, acompañado del secretario particular señor González Criado.

También fueron en el tren correo hasta Guadix, el director del Instituto don Gabriel Callejón, don Francisco García Peinado y don Juan María Madariaga, regresando todos en el mismo tren que llegara el nuevo Gobernador.

A éste fueron a esperarlo a la estación, el Presidente de la Diputación señor Cabo, el Alcalde señor Rovira, el Presidente de la Audiencia señor de La Torre, varios concejales, los delegados gubernativos y otros muchos señores y subordinados.

El señor Huelin, después de las presentaciones de autoridades y amigos, tomó posesión del cargo, en el que le deseamos mucho acierto y suerte, enviándole al mismo tiempo nuestro más afectuoso saludo.

El nuevo Gobernador señor Huelin ha dirigido un manifiesto al vecindario, con motivo de su toma de posesión, que lamentamos no publicar hoy por falta de espacio.

Necrología

Ayer tarde, después de recibir los auxilios espirituales, pasó a mejor vida en esta capital la señora doña Mercedes Ortiz Martínez, viuda del médico don Alfredo López.

Era la difunta ejemplo de virtud, de creencias religiosas y amante de socorrer a los necesitados, hasta el extremo que en su testamento ha señalado una cantidad para que en un edificio de su propiedad en Orce (Granada) se establezca un Asilo para los niños pobres.

Ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Josefa Martínez Lorente, madre del auxiliar del Consejo de Estado, nuestro paisano don José Quesada Martínez.

—En Granada han dejado de existir doña Eduarda Baena Quesada, esposa del conocido maestro de obras don José Huertas y madre del presbítero don Salvador; el estudiante de Farmacia don Luis García Argüelles Martínez, y don Francisco Fajardo López.

—En Málaga han fallecido también don Cristóbal Torreblanca Trajillo, y el joven don Andrés Lura Paredón.

A las familias respectivas enviamos nuestro pésame.

La familia de nuestro amigo que fué en vida el profesor de física don Antonio Sánchez Punzón,

de cuyo fallecimiento dimos cuenta ayer, nos ruega démos las gracias en su nombre, a los numerosos amigos que asistieron al acto de conducir el cadáver al Cementerio Católico de San José.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebraron ayer misa funerales por el eterno descanso del alma del que fué en vida nuestro amigo don José Rosal de Montes, director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta capital.

Asistió a tan triste acto numerosa y distinguida concurrencia, lo que fué una gran demostración de las simpatías con que contaba el finado.

GACETILLAS**Tenedores de Obligaciones**

Para cumplir el Real decreto de 16 del mes actual del Ministerio de Hacienda, y en virtud de orden telegráfica de la Ordenación de pagos de la Caja de Depósitos, los tenedores de obligaciones depositadas en la misma, deberán avisar hasta el 26 del actual la clase de Deuda que prefiieran. Pasada esta fecha sin recibir aviso, se reembolsarán a metálico.

Lo hacemos público para conocimiento de los interesados que tengan domiciliado el pago de los intereses en esta Sucursal.

Para este reemplazo

El domingo seis de Marzo, tendrá lugar en el Ayuntamiento la clasificación y declaración de soldados del reemplazo del corriente año, teniendo que asistir todos los que han sido incluidos en el alistamiento.

Entre músicos

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el músico de la banda municipal José Fernández González, que su compasiero de profesión Ramón López Garres, le había maltratado de palabra y amenazado.

La causa de ello es porque el último no le paga una participación de Lotería al primero y lo denunció en la Comisaría.

**GRÍPE se evita
desinfec-
tando con ZOTAL****Una reclamación**

Ha reclamado doña Isabel Díaz Bonillo contra el padrón de inquilinato del actual año.

La Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Los Previsores del Porvenir

Por Real orden del Ministerio de Trabajo se modifica la norma polón.

tercera del artículo 49 de los Estatutos de los Previsores del Porvenir en la forma siguiente:

«Los asociados pensionistas de más de sesenta años de edad tendrán derecho a la pensión mínima anual de 180 pesetas por las cuotas que se indican en el cuadro que se inserta, según sea el número de los que hayan suscrito y el tiempo durante el cual las hayan satisfecho».

Se desea comprar
sin corredores, una casa económica de planta baja.

Razón: en la Administración de este diario.

Accidentado

Por una pareja de la guardia civil fué llevado ayer tarde al Hospital el agente de Vigilancia de servicio en esta Comisaría don José Morales Quesada.

Por el médico de guardia don José Esteban Navarro fué asistido de un ataque epiléptico que fué presa estando prestando servicio en el puesto.

Dspués de asistido el señor Morales fué trasladado a su domicilio.

Le muere un gato

En la casa de socorro municipal ha sido curada Cara Maldonado Rodríguez, la que padecía de una erosión en la mano derecha, causada por mordedura de un gato.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Hallazgo de una cartera

En el Salón Hesperia ha sido encontrada por una pareja de Seguridad una cartera de piel con documento alguno en su interior.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», en calidad de la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Nombramiento

Por Real orden ha sido nombrado oficial de esta prisión provincial y correccional, don Gregorio García Torres, habiéndose presentado de su cargo el día 19 del corriente mes.

El señor García Torres es natural de Berja, de esta provincia.

Una licencia

Ha solicitado un mes de licencia por tener que marchar a Barcelona a asuntos de familia, el empleado de las oficinas del ramo de aguas del Ayuntamiento, don Francisco García.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Desgracia

El teniente alcalde don Francisco Oliveros, ha solicitado permiso para construir un muro de mampostería en un solar que se encuentra en el paraje llamado El

NATE

Adoptado en la Inclusa y
Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Bar-
celona, etcetera, etcetera,
por sus excelentes
resultados.

Laboratorio LLOPIS, Bocas 8
y 12.—MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ÁNGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

mitigación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, vómitos después de sus comidas, resfriados, debilidad estomacal, estreñimientos, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depto. de Sevilla. El autor farmacéutico Gisbo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Ejército,

EL MEJOR BUICK CONSTRUIDO HASTA HOY

Cuando se afirma que el BUICK es el mejor de los automóviles y que el nuevo BUICK es el mejor de los construidos hasta hoy, se sienta una afirmación irrefutable, porque no existe coche que reuna tantos y tan superiores elementos como el BUICK.

A pesar de su incomparable perfección, tiene un precio sumamente económico gracias al extraordinario progreso de la venta.

COMPRE USTED UN BUICK.

CONCESSIONARIOS
EN TODAS PARTES

Concesionario en Almería:
EDUARDO ROMAY SURIÁ
O Orberá, 43.

Pidan a nuestros concesionarios
detalles de nuestra garantía por
un año.



PRODUCTO DE LA
"GENERAL MOTORS"

PRECIOS

(Sujeto a variación sin previo aviso).

STANDARD

MODELO	Precio
25 TURISMO.....	13.150
20 COACH.....	14.200
27 SEDAN.....	14.800
24 SPORT ROADSTER.....	12.900
26 COUPÉ.....	14.200
26 ESPECIAL COUPÉ.....	14.700
28 COUPÉ.....	14.750
29 TURISMO (7 asientos).....	17.200

MASTER

MODELO	Precio
53 TURISMO.....	17.200
50 SEDAN.....	21.950
51 BROUHAM.....	21.400
40 COACH.....	17.500
67 SEDAN.....	18.500
68 COUPÉ.....	18.200
54 ROADSTER.....	17.000
54 C COUPÉ.....	20.200
58 COUPÉ (5 asientos).....	20.900
69 TURISMO (7 asientos).....	22.150
90 L SEDAN (7 asientos).....	26.700

Todos los coches completamente
equipados, incluido el 5.º neumático.

Precios en nuestros depósitos de
BARCELONA, MÁLAGA O BILBAO

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.
Plaza de Cánovas, 4.—MADRID

CUANDO SE CONSTRUYAN MEJORES AUTOMÓVILES, "BUICK" LOS SUPERARÁ

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines, género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
Aviñó, 9 Apartado, 735

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envian gratis

